

砥砺前行2019

思想纵横

(本报 刘雨轩) 历史的航程波澜壮阔, 时代的大潮奔腾不息。

每一滴水珠, 都蕴藏着奔腾的力量。

每一个梦想, 都融汇于创造的时代。

我们, 就是坚定信心、矢志前行的逐梦者。

2019年, 这是建投集团成立的元年。新的曙光, 跃出了地平线。

新起点、新征程、新任务, 敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦的我们迎来了新的挑战。如今, 黑龙江省史上规模最大、动作最大的国资国企改革跨入新的历史阶段, 建投集团也迎来了新的发展契机。未来, 实现腾飞的重要法宝必然离不开深化改革, 这是我们回避不了的一场大考, 将改革进行到底是一场伟大的实践和深刻的变革。我们要勇于面对——大考在即必须坚定改革决心的考验, 责任在肩必须敢于承担担当的考验, 群雄竞技必须大力晋位赶超的考验。我们要以改革的精神, 靠改革的勇气、用改革的方法, 开新局、谋新篇, 坚定信心、鼓足干劲。

生逢改革时, 最宝贵的是上下同欲、勠力同心的精神, 最需要的是大道至简、实干为要的劲头。尤其需要我们以“明知征途有艰险, 越是艰难越向前”的精神, 以千里奔涌、万壑归流的洪流伟力冲开绝壁、夺隘而出; 继续拿出“敢于啃硬骨头、敢于涉险滩”的勇气和决心, 以更坚实的步履、更有利的措施, 把改革不断推向深入。站在实现“六个强省”目标、促进龙江全面振兴全方位振兴的高度, 推动建投集团高标准起步、高质量运营。

有多宽广的视野, 就有多壮阔的道路。

选准了方向, 前进才不会迷茫; 走对了路, 才能越走越宽广。习近平总书记两次到黑龙江考察, 对国企改革开出药方: 欲振兴东北、必重振国企。建投集团作为全省重大基础设施项目投融资平台, 作为城市建设运营、公共基础设施运营主体, 作为承担重大工程项目投资、规划、勘察、设计、施工总承包和运维管理任务的集成服务商, 我们必须深刻领会省委省政府对国有资本布局结构调整、进行战略性调整的决心和意图, 贯彻落实庆伟书记的批示精神和文涛省长的讲话精神, 解放思想, 提高站位, 找准新坐标, 展现新作为, 冲向我省国有资本和产业优化调整的第一线。

站在新的历史起点上, 诸多现实难题、各种风险挑战, 更是考验着我们将改革进行到底的决心和智慧。

改革任重道远, 必须经受各种风浪的洗礼。

改革关头勇者胜, 闯关夺隘战鼓催征。

这正是考验我们意志和能力的时候, 唯有大

为奔跑的建投人喝彩

胆试、大胆闯、全力拼、踏实干, 迸发出改革精神的无穷力量, 才能突破思想观念上的障碍, 破解发展面临的各种难题, 化解来自各方面的风险和

挑战。

有人看到大江奔涌, 有人看到细流涓涓, 有人看到风正帆悬, 有人看到险滩暗礁。

改革的道路不是坦平的, 需要雄健的精神才能冲过去。

雄健的精神, 是开拓创新的闯劲儿。67年前, 龙江建设人的先驱们带着梦想和初心在新中国百废待兴的时代呼唤中毅然出发。40年前, 龙江建设人的前辈们在改革开放的浩荡东风中, 迈开铿锵的步履向着新世纪勇敢挺进。历史给我们最好的东西就是它所激起的热情, 今天, 我们回望这段激情燃烧的岁月, 是为了增强开拓前进的勇气和力量, 在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革走向深入。

雄健的精神, 是真抓实干的拼劲儿。我们要在解放思想中抓住机遇、跟上时代, 坚持以供给侧结构性改革为主线, 以高质量发展为引领, 着力在转方式调结构、新旧动能转换、产权制度改革、三项制度改革等牵动性强的深层次问题上, 鼓起刀刀向内、自我革命的勇气, 打开一片发展的新天地。

雄健的精神, 是滴水穿石的韧劲儿。要充分发挥基金+平台的投融资作用, 强化国有资本的带动力、影响力, 通过股权多元化和混合所有制改革, 激励带动社会资本进入我省产业项目建设、补短板项目建设, 提高国有资本配置效率, 实现各种所有制经济取长补短、相互促进、共同发展, 进而把项目建设与做强产业、做强企业结合起来, 形成改革乘数效应的最大化。

雄健的精神, 是勇于担当的干劲儿。建投集团不是建设集团简单的翻牌、简单的更名, 而是结合新时代大背景下的国企定位, 结合龙江振兴大环境下的国企责任而进行的一次战略性、革命性的重塑重构, 企业职责、使命、功能和发展内涵都发生了翻天覆地的变化。要进行深度自我思考、自我启发, 强化制度设计, 坚决打好国企改革

这场硬仗。

形势认识在变, 铁肩担当不改。

百川归海的洪流最震撼, 躬身改革的身影最美丽。

目前, 省建投集团经营业务分布国内 27 个省份、22 个国家和地区, 取得了习近平总书记与冈比亚总统共同见证签约的中国援冈比亚公路桥梁项目、深受党中央国务院高度关注的西藏拉萨市羊八井精准扶贫建设项目、水利部“十三五”期间 172 个重点工程之一的新疆 QBT 百亿规模水利枢纽项目等若干重大标志性工程。

君不见西藏世界屋脊上, 建设人战胜恶劣环境, 克服高原反应, 一个个项目造福藏族同胞。

君不见非洲冈比亚大地, 建设人远赴异国他乡, 攻克技术难关, 一条条公路连通中非友谊。

君不见新疆荒漠戈壁里, 建设人顶严寒冒风雪, 建设水利工程, 一缕缕清水滋润干涸土地。

什么是路? 就是从没路的地方探索出来的, 从只有荆棘的地方开辟出来的。所以, 没有一点闯的精神, 没有一股子劲儿, 就走不出一条好路, 趟不出一条新路, 干不出新的事业。没有能赢、敢赢、持续赢的能力, 就难以应对改革路上的艰辛, 前进路上的险阻。

有更坚定的信念, 才有更光明的未来。

踏平坎坷成大道, 越是艰险越向前。

对历史最好的纪念, 就是书写新的辉煌, 对过去最大的致敬, 就是创造更大的奇迹。如今, 建设人再一次出发, 以责任和使命担当奋勇前行。我们要赋予“一心两翼”战略新内涵, “一心”就是坚持以高质量发展为中心为核心, 实现规模和效益协调并进, “两翼”就是插上科技创新翅膀和资本驱动翅膀, 坚持以科技创新为引领, 提升投资有效性精准性, 实现科技创新与投资建设互为驱动、互为支撑, 进而更好地支撑产业优化升级、推动集团高质量发展, 增强企业内在活力、市场竞争力、发展引领力。

战略问题是根本性问题, 战略上判断得准确, 战略上谋划得科学, 战略上赢得主动, 事业就能不断前进。我们要“跳出建投看建投”“跳出龙

江看龙江”, 就要以更宽广的视野、更长远的眼光来思考和把握未来发展面临的一系列重大战略问题, 不断进行实践创新。围绕打造最具活力、最具成长性的新时代新国企, 科学谋划重大战略性问题, 强化建投集团服务省委省政府重大战略实施能力、服务市场能力“两大能力”建设, 坚持以市场化能力建设为基础, 从顶层设计层面谋划“两大能力”融合融通, 形成相互支撑、相互促进、相辅相成的发展新局面。

生命的精彩在于有梦想, 同时, 朝着梦想而努力, 这个披荆斩棘的过程, 比结果还要动人。

回首来路, 备尝艰辛, 观乎今日, 建投集团雄健刚劲之精神, 一激而再激, 望改革潮流而急起直追。

壮志化为伟力, 企业日新月异。

浩渺行无极, 扬帆但信风。

理想是最好的召唤, 事业是最好的凝聚。下一个十年, 乃至更遥远的未来, 这是新时代建设人必须完成的历史答卷。

进入新时代, 我们不能陶醉于既有的辉煌, 不能躺在功劳簿上不思进取, 要高扬以改革创新为核心的时代精神, 重整行装再出发, 在这种精神力量的鼓舞下, 披荆斩棘、砥砺前行。我们要围绕全省安居民生工程、重大市政工程、防洪水利工程、生态环保工程、重大公共服务项目等“五大工程”投融资平台建设, 按照“投资引领、产业支撑、产融双驱”的发展格局, 构建“投资—建设—运营”三位一体的投资开发、设计咨询、工程建设、科技创新、资本运营五大业务板块, 按照省委的部署和要求, 构建集政务接待、市场化运营于一体的省国宾馆酒店管理板块, 形成“5+1”业务板块集群。秉持“抱一至永、远者无疆”的企业精神和“正心诚意、刚健自强”的守正坚韧的奋斗精神, 立志成为新时代的弄潮儿。

放眼未来, 新时代的改革事业, 呼唤全体建设人有更大的作为。

鼙鼓催征良将出, 弄潮儿向涛头立。改革胸怀思接千载, 视通万里, 改革谋划观古照今, 继往开来, 改革境界经纬天下, 囊括四海。

改革航船云帆高涨, 呼唤中流击水奋楫前行, 闯关夺隘迎难而上的改革状态; 呼唤勇于挑最重担子、敢于啃最硬骨头、善于接最烫山芋的改革人才。迎着美丽的日出, 走在奋进的道路上, 还有什么比这更令人振奋的呢?

历史的契机, 正等待着坚定者、奋进者、搏击者。

致敬历史, 宣誓未来, 建设人豪情满怀, 信心百倍。

前方, 是大海; 前方, 是喷薄的旭日; 前方, 是照亮寰宇的万道霞光……

迈向未来, 春暖花开!

龙建股份暨路桥集团召开权属企业党组织书记抓基层党建工作述职评议会



2月18日, 龙建股份暨路桥集团召开权属企业党组织书记抓基层党建工作述职评议会。建设集团党委工作部主管吕文全出席会议。龙建股份党委副书记、总经理田玉龙主持会议。公司机关及权属企业 13 个党委书记进行现场述职, 其他 9 个权属企业党组织书记递交书面述职。公司党委副书记、纪委书记孙国臣, 党委委员、工会主席李贵清进行现场点评。

吕文全对述职工作进行了点评, 对一年来龙建股份基层党建工作给予了肯定。同时对下一步基层党建工作如何实现基层党组织从有形覆盖到有效覆盖的升级转变, 如何把握好新的历史起点做好“两心”融合工作、如何更好地发挥党员先锋模范作用、如何加强党建典型引领作用提出了思考方向。吕文全最后对建投集团党委书记、董事长张起翔对 2019 年党建工作的具体要求作了简要传达。

田玉龙在总结讲话中表示, 企业党组织书记抓党建的主责主业意识还有待提高, 党组织书记对新思想的把握还有差距, 个别单位重经济、轻党建的现象依然存在。要进一步提高基层党组织政治站位, 把思想和行动统一到习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会和在我省考察时的重要指示精神上来, 进一步增强学习本领, 进一步加强基层党组织建设, 压实基层党组织党建工作责任。

参会人员就权属企业党组织书记履职情况进行现场投票测评。

(上接 2 版)



2月15日, 建设集团纪委书记成照东在龙创集团 2018 年度领导班子民主生活会上指出, 龙创集团班子成员对待本次民主生活会态度认真, 会前准备充分, 对照检查材料规范、细致, 问题剖析深入透彻, 整改措施明确具体, 在相互批评环节, 班子成员之间坦诚相待、意见中肯、气氛活跃, 充分体现了高度的政治觉悟和政治站位, 起到了咬耳扯袖、红脸出汗的效果, 营造了开诚布公、团结和谐的氛围。

龙创集团党委书记、董事长张成仁指出, 未来, 班子成员要继续保持在本次民主生活会上展现的良好状态和作风, 精诚团结, 围绕新时期新起点新使命, 凝聚全体干部职工发展合力, 进一步提升创新创效能力, 为建设集团强化“两大能力”建设, 打造“三个力量”、争做“三个排头兵”、实现高质量发展做出新的贡献。

2月14日, 建设集团纪委书记成照

东在大数据集团 2018 年度领导班子民主生活会上指出, 这次民主生活会主要领导表率作用发挥好, 为开好这次民主生活会发挥了率先垂范作用。相互批评热烈务实, 各位班子成员能够对准中央和省委要求的思想政治、精神状态、工作作风、解放思想等 4 个方面, 开展积极健康的思想斗争, 营造了党内政治生活严肃认真的浓厚氛围。大数据公司是建投集团唯一的二级混合所有制企业, 也是国资委管辖范围内为数不多的重要子企业, 应该不断加强党建工作, 不断探索混合所有制企业党建工作新思路, 为我省混合所有制改革以及混合所有制党建工作新模式上做出积极贡献。

大数据集团董事长邵晓龙表示, 要进一步统一思想、统一意志, 在班子中更加牢固树立大局观念, 为公司接下来工作开展奠定了坚定的思想基础, 下一步要抓紧拿出整改清单, 抓紧落实。

